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Ezerkesztőség és kiadóhivatal 
LU. Calea Regele Eerdinand 66. 

Telefon: 61. 

Laval után Titulescu 
és Benes is ellátogatnak 

NMoszkvába 
A dunai kérdésben akarnak összhangot teremteni 

a velencei tanácskozásokon 

A világpolitikai események elő- 

erében most a nagyjelentőségü 

elencei tamácskozások és Laval 

oszkvai utja állanakk Egyelőre 

persze még nem tudni, hogy ezek 

a tanácskozások milyen ujabb 

külpolitikai fordulatokat idéznek 

elő s ezért csak figyelő álláspont- 

a lehet helyezkedni velük szem: 

ben. Részletes jelentéseink külön- 

ben a következőket tartalmazzák: 

(VARSÓ.) Laval francia külügy 

minisztee május 1én delatán 

6 órakor érkezik a lengyel fővá- 

rosba A pályaudvaron Beck kül 

ügyminiszter fogadja, majd tisz- 

eletére fogadást rendeznek Más- 

nap reggel Laval látogatást tesz a 
köztársasági elnöknél, azután a mi 

niszterelnöknél aki dezsönét ad a 

tisztetletére. Laval a délután folya 

mán többekkel fog tanácskozni, 
majd diner következik a francia 

nagykövetségen. Laval vasárnap 

reggel 9 óra 40 perckor utazik to- 
vább Moszkvába 

„SEMMI SEM VÁLTOZOTT 

Ugyancsak Varsóból ielentik, 

hogy a „Gazetta Polska" a francia- 

orosz paktummal foglalkozva, a 
következőket irja: , 

Megállapítjuk, hogy a paktum 

nem tartalmaz semmi uj kötelez- 

vényt Lengyelország számára. 

Nem változtat semmit a megtáma- 

dási szerződés által szabályozott 

lengyel-szovjet kapcsolaton seru 
Az első tekintetben semmi sem vál 

tozott. Laval közeli látogatása van 

hivatva világosságot deríteni erre 
a kérdésre. ! 

TITULESCU ÉS BENES MÁA- 

JUS 20-ÁN ELLÁTOGATNAK 

A vöRÖS FŐVÁROSBA 
(MOSZKVAJ) A Taes távirati iro 

da jelenti. hogy Benes cseh és Ti- 
tulesca román külüg niszterek 

május 20-án érkeznek a szovjet 

fővárosba. ahol előreláthatólag há 

rom napot fognak időzni. A két 

külügymniiszter ezalatt tanácsko- 

zásokat folytatnak a szovjet kor- 

mány tagjaival. 

(VELENCE) Az európai poli- 

tika feszült érdeklődése mellett 
szombaton délután megkezdő- 

a 

mas értekezlet a Grand-szálló- 

ban. 

A tanácskozásokon Kánya Kál- 

mán magyar, Berger Waldenegg 

osztrák külügyminiszterr Suvich 

olasz külügyi államtitkár,. vala- 

mint Villani római magyar, Voll- 

gruber osztrák, Golonna herceg 

Budapesti olasz és Preziosi bécsi 

követ vesznek részt. Az első tanács 

kozások a késő esti órákban feje- 

ződtek be hivatalos jelentést a 

megbeszélesekről nem adtak ki. A 

tanácskozásokat vasárnap foly- 

tatták. 
Az olasz lapok hosszu cikkekben 

MINDEN ESTE MEGJELEN 
FÜaGETLEN POLITIKA!I MAPILAP 

számolnak be a velencei hármas 

(BUCURESTI.) A kormány tag 

jai Tatarescu elnöklete alatt ma 
minisztertanácsot tartanak. Ezem 

többek között szóba kerül a köze- 

ledő Balkán-antant bucurestii tár 

gyalásainak előkés ítése is. 

A külügyminisztérium több ma- 

gasrangu tisztviselőjét Constantár 

ba is küldik, hogy Tsaldarist, 

Maximost, Tevfik Rusdu Arrast és 

a többi görög és török delegátuso- 

kat fogadják. 
MEGÉRKEZETT A NÉMET 

GAZDASÁGI TÁRGYALÓ- 

BIZOTTSÁG 

(BRUCURESTI.) Tegnap a fővá- 

(ATHÉN.) A haditörvényszék 
Venizeloszt, Piasztiraszt, Condu- 

roszt és Tzanakakiszt, in contu 
matiam (távollétükben) halálra itél 

te, továbbá 12 vádlott között 2 év- 

től 20 évig terjedő börtönbüntetést 

dött a magyarolasz-osztrák hár- osztottak ki Az elítéltek közölt 

oldal ára 1 lej 

értekezletről. Megállapítják. hogy 
a megbeszélésekre azért volt 
szükség, hogy a három állam 

összhangba hozza álláspontját a 

dunai kérdésben 
BELEROHANT FLANDIN MI 
NISZTERELNÖK AUTÓJA A 
SZEMBEJÖVŐ GÉPKOCSIBA 

(PÁRIS) Könnyen végzetessé 
válható baleset érte Flandin mi 

niszterelnököt, amint felesége tár- 

saságában gépkocsin Yonneba haj- 
tatott, hogy az ottani községi vár 

lasztások előtt beszédet mondjon 
A miniszterelnök gépkocsija az 

esti szürkületben egyik utkanyar 

nál helerohant a szembejövő au- 

rosba érkezett az a német delegá- 
ció amely hivatva van folytatni a 
megkezdett tárgyalásokat a jelen- 
legi német-román gazdasági meg 
egyezés meghosszabbítását illetően 
A küldöltséget ma délelőtt 10 óra- 
kor Dumitrescn bankkormányzó 
fogadtaa maljd megkezdődtek a 
tárgyalások. amelyek 7-8 napig 
fognak tartani és amelyektől jó 
eredményt vár Wohltat. a mémnet 

delegáció vezetője. 

A KISPÁRTOK „BETÖRÉS- 
RE" KÉSZÜLNEK 

(BUCURESTI) A „Cunentul" sze 

Halálraitélték „távo 
és társait 

létében" üenizelost 

van Gonatos valamint Venizelosz 
egyik fia is. Tiz vádlottat felmen- 
tettek, akik között szerepelnek 
Kafandarisz, Papanastasiu és Se- 
fulism. Az elitéltek vagyonát az 

állam elkobozza - a maga javára. 

Llul, 1935. IU. évfolyam 
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tóba. Az összeütközés következ- 
tében a miniszterelmök hbal felső 
karja eltört, felesége pedig su 
lyos agyrázkódással került az 
auxerri kórházba. 

Az első segélynyujtás után a mi 

niszterelnököt és feleségét Párisba 
szállítojtták. A Röntgenvizsgálat 
során megállapították, hogy a nal- 
misztereknök karja három helyen 

is eltört. Állapota nem sulyos, de 
felépülése több hétig tart. 

1 MILLIÓ 800 EZER JELÖLT 
(PÁRIS.) Tegnap voltak a kör 

ségi választások. 
30.814 községben 1 mullió 800 

ezer jelölt küzdött 450 ezer köz- 

ségi tanácsosi mandátumért. 

Az éljel folyamán kiadott statisz- 

tikából kitünik hogy 
a választások nem hoznak lénye 

ges változást a multtal szemben 
Párisban 37 végleges eredményt 

értek el, mig 53 helyen pótválasz 

tásra lesz szükség. Az orszálg többi 
részében a községekből érkezett 
eredmények arra mutatnak, hogy 

a fügyetlen radikálisok. radikális 
szocialisták, baloldali republikánu 

sok és kommunisták megőrzik a 

régi helyzetüket. mig a szocialisták 
teret vesztenek. 

Sorczatos fuzióra készülnek 
politikai pártok 

Mémet-román gazdasági megegyerésről tárgyalna
k Bucurestiben 

rint vaidista körökben, valamint 

a Goga-féle nemzeti agrárpártban 

mindinkább előtérbe kerül a kö- 

zeledés, sőt a fuzió terve is. amely 

minden bizonnyal együttmüködés 

re is fog vezetni. Ebben az ügyben 

Goga bucurestii lakásán megbeszé- 

lés volt Goga és Tilea között. A 

„Curentul" ugy tudja, hogy erre a 

találkozásra Vaida több bizalmasá 

nak ciuceai látogatása után került 

sor. Jól értesült körök szerint már 

jus 10-ike után a vaidisták és 

Goga pártja között létrejön a tény- 

leges együttmüködés, sőt esetleg 

maga a fuzió is Tilea most ebben 

az ügyben Vaidával tárgyal váro- 

sunkban.- 

Az „Universul" ugyanakkor azi 

irja, hogy Averescu marsall és 

Gheorghe Bratianu Turnuseverin- 

ben szintén fuzióról tárgyaltak. 

Az uj pártnak a marsall lenne a 

diszeinöke mig Bratianu Gheorghe 

tényleges ügyvezető elnöke lenne- 

Eszerint tehát a kispártok most 

fuziókkal erősítik meg magukat, 

mert valószinüleg „betörésre" ké- 

szülnek. 



Gyilhosság 
a külvárosban 

Az a megrázó gyilkosság, amely 
a napokban történt városunkban. 
mégsem tekinthető egyszerü és 
közönséges bünténynek. Mint- 
ahogy a mai kriminológia és a 

bünügyekkel foglalkozó lélektani 
tudományok azt is mondják, hogy 
a legszürkébbnek látszó bünese- 
tek mögött is titokzatos rejtelmek 
állanak. Mélységek, lélekörvél 
nyek, megrázó lélektragédiák. Ez 
a városunkbeli gyilkosság ame- 
lyet nevezzünk röviden Turgyán- 
ügynek, sem olyan egy-kettőre 
megfejthető, lélektani rejtély. Sok 
a furcsa homályosság benne. És 
még több a mai beteg társadalmi 
élet megdöbbentő jelenségeit tük- 
röztető momentum. Ezek pedig 
végső eredményben együttesen ad- 
ják meg ennek a borzalmasságá- 
ban is mélyen meggondolkoztató 
bünügynek igazi jellegét. okait és 
előzményeit- 

Mert mit látunk. Az előtérben 
ott szerepel az apa. Igy kell mon- 
dani, hogy apa, aki kispolgár, sőt 
inkább proletár. Az élete folyását 
több mint öt évtizeden át külö- 
nös tények határozzák meg Szin- 
te azt is lehetne mondani végze- 
tesen a bün felé sodró elemek. 
Ital, durvaságok. a lelki jóság 
hiánya, erőszakosság és bünök. 
Feleségét állandóan brutalizálja. 
Öreg kora ellenére szeretőket tart 
és betegségekkel fertőzi meg ma- 
gát. A család minden csak nem 
a belülről kiáradó apai jóság és 
szeretet, a családo összekötő 
egyetértés megnyilvánulási. Min- 
dennapos dolog a veszekedés, sőt 
a verekedés is, A halállal való fe- 
nyegetőzés szinte a legtermésze- 

tesebbnek látszik ebben a szomoru 

külvárosi otthonban. 
És ez egyben mintha tükörképe 

lenne a sok-sok más hasonló kül- 
városi családi hajléknakk A me- 
legség. az összetartás szelleme, a 
hit, a szeretet. a csöndes belső 
megelégedés öröme, amelyből pe- 

dig az Isten és a természet tulaj- 
donképpen minden ember számá- 
ra jutat valamit, Turgyánéknál tel 
jesen ismeretlen fogalmak Itt is 
és sajnálatosan még sok-sok más 
ilyen proletár-otthomban is. 
Aztán egyszer csak a sok fel- 

gyülemlett keserüség, a tudat- 
alatti és tudatfeletti gonoszság, 
neveléshiány, a betegségek okoz- 
ta lelki elferdülések, szeretetlen- 
ség a tulzott italfogyasztás és a 
családi elentétek kirobbantanak 
egy tragédiát. A férij és feleség 
összeszólalkoznak s a kiegyenli- 
tödés szellemét nem tudják meg 

találni egymás között. Majd bele- 
kapcsolódnak ebbe a szörnyü magy 

meghasonlásba, a gyermekek, a 
rokonok és a vége mindennek az. 
hogy valaki - ebben az esetben 
az apaa Turgyán Sámuel - ott 
marad szétzuzott fejjel, a vértől 
bemocskolt ágyonn Ekkor pedig 
megindul a bünügyi igazságszol 
gáltatás gépezeteinek kereke, Nyo- 
molzás, vizsgálat, letartóztatás 
itélet és a bünös vagy bünösök 
mögött becsapódik a börtöncella 
ajtaja. Közben a családi 
támadt szakadékok csak mélyül- 
nek és mélyülnek mind tovább. 
A kis, boldog fészeknek indult 
lotthonból a gyülölködés örökös 
erőforrása lesz. Testvérben, rokon- 

nak már ezek az összekötő rózsa: 

életben 

. 
svel megfegyelmezni a lélek mélyén ban, anyában, apában és hozzátar- 

tozókban. mindenkiben ellensége- 
ket látnak azok, akiknek szivét 
pedig a szeretet rózsaláncainak 
kellene összefüznie. De hol van- 

láncok? Szétszakadtak és 
még a hirük is elhalványult 
emlékezetben. 
Az orvos, a rendőrségi tisztvi- 

selő, a biró a társadalomtudós, 
az ujságiró pedig lelke mélyéig 

megdöbbenve állhat meg egy-eg 
ilvyen eset mellett. És ujjból és uj- 
ból csak elgondolkozhatik azon, 

hogy milyen elátkozott szellem 
fertőző bacillusai pusztitanak 
most a társadalmi osztáélvok kő- 
zött. Elgondolkoznak és önkénte- 

lenül is felriad bennük a kérdés: 
Mit kellene itt tenni? Mit kellene 

és mit lehetne? Émzik. hogy ezek- 

talán 

az 

ért a szinte végzetszerüen kisza- 
kadó büntényekért. amelyek- 
nél sokszor a körnvezet rokon-, 
szenve nem az áldozat, hanem a 
bünösök mellett nyilvánul meg, 
mint a Turgyán-esetnél is - 6 a 
megrázó tények bekövetkezéséért 
maga a társadalom is felelős Su- 
lyos mulasztások terhelik a tár 
sadalmat azért. hogy még mindig 

ott rejtőzködő gonoszat az ember 
felett elhatalmasodó vad és zabo- 

látlan ösztönöket, a kegyetlen ön 
biráskodást s az önuralom hiányát 
És azért is. hogy nem tudta meg 
váltó varázsszernek odanyujtani 
minden kipattanni készülő tragéa: 
dia közepette a megbocsátás, az 
emberjóság és a szeretet áldásait. 
Az állam, a társadalom, a köz- 

igazgatási hatóságok. a kormány- 
zat, a szociális intézmények egye- 
temes nagy őösszefogása hiányzik 
most, hogy minél kevesebb Tur- 

gyán-eset fordulhasson elő. Hi: 
szen, ha a segitő és menteni-akaró 
szivek egységes munkában. neve 
lő. szerető, irányitó fegyelmezés- 

ben és lélekteli vezetésben része- 
sitenék a külvárosok szomoru 
eorsban, igazi családi megértés 

nélkül és szükölködő helvzetben 
vergődő lakóit. bizonvára keve 
sebb lenne az ilyven ,perifériás" 

gyilkosságok száma Mert ezeknél 
la tragédiáknál sokszor nem lehet 
tudni hogy ki is sajnálatramél- 
tébb: az áldozat. vagy a bünös 
Végső eredrmményhen pedig valat 
mennyien csak áldozatok A mai 
embertelen társadalom-rendszerek 

nem tudta. vagy nem akarta a ne- Sszomoru szomoru áldozatai. 
velés és a szeretet áldott eszközei- 

Alpa cipőinek pöre inom, mint a vaj, 
ezi viseli, hogyha olkos udav zsidó. mini gaj. 

„ALPA" cipőáruház 
CFui. cel. Recgele Peramana e. 

VWalter Gyula. 

Cénváltoztatásra kényszerülnek a pénz- 
intézetek az uj bank- és hiteltörvény miott 

t(GLUJ.) Az uj banktőrvény 
rendelkezései értelmében 

a „bank" szót cégszövegeikben 
csak azok a pénzintézetek hasz- 
nálhatják, amelyeknek mükö- 

dési engedélyét a Legtfőbb Bank 
tanács megadta. 

A bank" szó használatára azok a 
hitelintézetek és takarékpénztá- 

rak, amelyeknek a cégelnevezésé- 
ből ez a szó eddig hiánvzett, 
szintén engedélyt kell szenezze- 
nek. 
A Legfőbb Banktanács 
natkozó engedélye egyben 

idevo- 
azt 

is jelenti, hogy az illető pénz- 
intézet jogosult az összes ren 
des bankügyletek folytatásáca. 

Az uj hiteltörvény miatt viszont 
azok a pénzintézetek is kényszerül 
nek a cégelnevezés megváltozta: 
tására, amelyek Cassa de Econo- 
mie" elnevezést használtak eddig 
Emiatt 140 Solidaritea bank kény- 
telen cégváltoztatást eszközölni 

Az ujl hitel- és banktörvény ren: 
delkezései folytán máris számos 

jelentős erdélyi és bánsági pénzin- 
tézet kényszerült a cégelnevezés- 
ben változtatásokat végezni és 
ezeket jóváhagyatni a közgyülésé- 
vel. Azok pedig, amelyok eddig 
ennek a rendelkezésnek még nem 
tettek eleget. a legrövidebb időn 
belül tartoznak az idevonatkozó 
rendelkezéseket végrehnijtani 

Jó dolog a konverzió, de a ravasz 
kliens még az ügyvédi költséget is 

szeretné visszakövetelni 
(CLUJ.) Munkában megörgedett 

(CLUJ.) Munkában megöregedett 
be szerkesztőségünkbe. 

ni jött. 
- Mi tetszik, bácsi? - kérdez- 

tük. 

- Be vagyok csapva, kérem, ezt 
szeretném kitétetni" az ujságba. 
- Mondja csak el a panaszt s 

ha közérdekü, akkor megirjuk - 
Biztatásukra látogatónk bőbe- 

szédüen belekezdeti a panasz is 
mertetésébe. Elmondta, hogy 

tizenöt évvel ezelőtt vett egy 
házat A házvételkor szerinte a 
szerződésnél az ügyvéd „becsap- 
ta", mert sokat számított az el- 
készítéséért. 

- Csaik röviden - szakítottuk 
félbe a terjengősen magyarázó 

Panaszkod 

atyafit - csak azt mondja el, ami 
szigoruan a tárgyhoz tartozik. 
Emberünk rosszalóan csóválta 

fejét, de azért rendületleaül foly- 
tatta a história elmondását. gon- 
dosam, ügyelve arra, hogy az áldo- 
mást se felejtse ki a tizenőt év 
előtti házvásárlással kapcsolatosan 

Reményvesztetten hallgattuk. 
Közel egy félóra leforgása alatt 
végre közeledtünk a tulajdonkép- 
peni panasz tárgvához, a konver- 
zióhoz. 

- Ugy volt az kérem szépen, 
hogy elmentem egy ügyvédhez in- 
tézze el a házon levő adósságot. 
Megállapodtunk, hogy az aegész el- 
intézésért fizetek 800 leit. Az ügy- 
véd felvette a pénzt. elkészítette az 
irásokat, de mielőtt headta volna 
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RHEUMA KÖzZVENY csül eschiás 
BÁNTALMAKNAL LE40-60-140 
M INDEN eYÓGY El atÁRBAN , 

megváltorott a törvény és ujn 
előlről kezdte az egészet. 
- Termeszetesen ujabb n2 

kért az ügyvéd? - kérdeztük ősz 
tönszerüleg a panaszkodót: í 
- Nem kért az egy banit sem 

Megállapodtunk 800 lejben ami A 
annakidején ki is fizettem s az u] gy 
törvény megjelenésekor ujna csi gye 
nálta az egész ügyet a régi fizett Da 
ségért 1 
- Akkor nem értjük, ni a tu 

lajdonképpeni panasza? 1 
- Az instálom. hogy minden 

ügyvéd „gazember. 

- Hogyhogy? i 
- Kifizettem a drága nyetcszól 

lejt. az ügyvéd be is adta az írá 1 
sokat. Igaz. én voltam a „zamár, ! 
nem kellett volna az egészet ki. 

fizessem. Most két héttel ezelőti 
azután eladtam a házamat s 
nem volt szükségem tovább 
kolnverzióra. Elmentem az agy 
védhez s 

kértem, hogy adja vissza 
nyolcszáz lejt, mert a konverzió 
tiz évre szólt s én még egy évre 
sem vettem igénybe, tehát nem 
számithat ezért az egy évérl 
ennyi teméntelen pénzi... 
Elmosolyodtunk Fáélb 

tuk az öreget. Próbáltuk 

ni arról hogy ebben az es 
az ügyvéd megdolgozott a hono 
rárlumért, akkor is, ba eladta ké 
sőbb a házat. Nem haszmált. Lá 

gatónk nem akarta megér 
magyarázatot. Tovább is kitá 
az ügyvédekre nézve hiz lgőn 
éppen nem nevezhető felfogasa 
mellett s mint az olvan ember, 
akit igaza tudatában sem részesi 
tenek jogorvoslásban. sürü fejeső 
válgatások között hagyta el a szer- 
kesztőséget. Biztosan most már az 
ujságirókról is ugyanolyan a véle 
ménye, mint az ügyvédekről. 

SZINHAZ 
A ROMAN OPERA HETI 

MUSORA: 

Hétfő, május 6.: Szimfonikus 
hangverseny Sandu Albu hegedű 
művész közremüködésével 
Szerda, máljus 8: Vigözvegy 
Péntek május 10: Tristan és 

Isolda 
Vasárnap, május 

Tannhauser. 
Hétfő. május 13; Lohengrin 
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matin e 

(Szezon- záró bucsnelőadás) 

MOZI 
ÉEPITOMUNKAS- MOZGÓ 

MUSORA: 
Hétfőn. kedden. szerdán 6 és 9 

órakor utóljára dupla müsor egy 
helyárért: I. A legszebb tangó A 
legcsodásabb Bolváry Géza rende 
zésü operett slágor. Fősz.: Willy 
Forst, Verebes Ernő, Mindszenih 
Tibos. 

.
.
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ende 
Willy 
enihv 

(NEWYORK.) Mathews Katich 
csikágói állampolgár két év előtt 
házasságra szánta el magát. Meg 

ismerkedett egy nővel, beleszere- 
tett és feleségül is vetlte. Egyideig 
nyugodtan éltek. amikor 
egy szép napon az asszony há- 
rom kisgyerekkel „álliított 
be" hozzá s azt mondotta, hogy 

ezek egyik előbbi házasságából 
származnak s miután apjuk el- 
halt s nincsen aki gondozza 
őket, szeretné magához venni a 
gyerekeit. 

A csikágói polgár, aki szerette a 
gyermekeket. beleegyezett hogy a 
gyenmekek maradjanak a házá- 
ban. ! í 
Három hónap mulva az asszony 
valószinüleg felbátorodva első 
fellépésének sikerén, ujabb há- 
rom gyermekkel toppant haza 
és könnyek között kérte a fér- 

gukhoz mert ez a három gyer- 
mek a második házasságából 
származott s szintén apátlanul 
élnek 

és csak elpusztulnának a támoga- 
tásuk nélkül. 

AMI SOK - AZ SOK 
A jómódu jenki először rend- 

kivül feldühödött azon, hogy gyer- 
mektelen férjből egyszerre „hat- 
gyenmekes" mostohaapa lettt de 
végül is csak belenyugodott sok 
kérlelés után a dologba. Egy ideig 
helyreállott a családi nyugalom, 
amikor 

jét, hogy vegyék ezeket is ma- 

körülhetlül egy évvel ezután az 
asszony egyszerre ujabb négy 
gyermekkel állitott be Beval- 
lotta egyben Katichnak, hogy 
ezek a gyermekek a harmadik 
házasságából származnak 

és miután a férjének vagyoni 
helyzete kedvező, kéri. hogy adjon 
ezek számára is helyet a házákan. 
Ekkor azonban betelt a pohár, 
Katich küjelentette az asszony- 
nak, hogy neki elege van a más 
gyermekeiből és nem hajlandó 
a házából gyermekmenhelyt 
csinálni. 
Felszólította az asszonyt, hogy 

mind a tiz gyermekkel aegyütt 
azonnal hagyja el a házat s ugyan- 
akkor 

beadta felesége ellen a 
resetet is 

SALAMONI ITÉLET 
Az ügy a biróság elé került, 

amely szokatlan itéletet hozott. Ki- 
mondotta, hogy 

az asszony eljárása jogi szem- 

rválóke 

Hét évalatt tiz mustohagyermekkel , ajándékozta" 
jómádu férjét a csikágúi ,vid 

azokból összesen 10 gyermeke szár 

mazott. 
Ha azután a biróság ebben az 
ügyben kimondja az itéletet. ak- 
kor a férj ujból beadhatia váló- 
keresetét s ezen esetben lehet 
szó a válás kimondásáról is, 

de csak ugy, hogy a férj mégis kö- 
teles a feleségének tartásdijat fi- 
zetni 

Mickey Mauss és 

LEC 

1. A tücsök és a hangya (Silly) 
2. Mickey az óriások között 
3. Az ötletes nyulak (Silly) 
4. Mickey a törpék közőött 
5. A bölcs kis liba (Silly) 

Négy magyanr 
a kselhségi sors ujahb mártir]a 

(CLUJ.) A bucurestii postave- 
zérigazgatóságtól tegznap rendelet 
érkezett, amely utasitja a helybeli 
postafőnökséget. hogy 

május elsejei hatállyal bocsás 
son el a szolmúlatból négy ma- 
gyar postaaltisztet, mivel azok 
nem birják kellően a román 
nyelvet s igy a szolgálatot nem 
tudják akadálytalanul ellátni. 

A kisebbségi sorsnak eme ujabb 
áldozatai hosszabb időn át telje-! 
sitettek szolgálatot a helvbel, fő perniök kellett 

AIM a harc az áruértékvám körül 
(CLUJ.) A helyi érdekképvise- 

letek hosszu idő óta elszánt har- 
cot folytatnak a város vezetőivel 
az áruértékadó bevezetése ellen. 
A város vezetősége csökönyösen 
kitart a tervezett adónem beveze- 
tése mellett, amelytől tekinélyes 

összegü bevételt remél. Az érdek- 
képviseletek több izben egyezkede 
ni próbáltak a várossal. azonban 

sikertelenül. mert . 

a város vezetőinek elhatározott 
szándóka, hogy a bevételek 
növelésére életbelépteti a két 
ezrelékes értékvámot a városba 

-
 

lleségétől, illetve a tiz mostoha- 

epl meghiívják Cluj apraját és nagyját a 
s mozaó 
hogy megtekintsék alanti rendkivüli vigjátékait : 

10. A bagdadi tolvaj 

bejövő árucikkek után. 
Legutóbb - mint azt már jelen- 

pontból nem itélhető el. 
Kétségtelen ugyanis. hogy felesége 
volt Mathews Katichnak. akinek 
mint férjnek, kötelessége a felesé- 
gérőll gondoskaldni és nem lehet 
beleszólása abbba, hogy a felesége 

a neki juttatott pénzből mennyit 
ad gyermekeinek eltartálsára. Ki- 
mondotta itéletében azt is, 
a férjnek csak a feleségről kell 
gondoskodnia, külön a gyerme- 

kek részére nem köteles semmit 

sem adni, mert azok nem tőle 
származnak. A férjnek cezenki- 
vül jogában áll felesége ellen 
bünvádi eljárást indittatni azért, 

hogy az asszony őt a házasság- 
kötés alkalmával tudatosan fél 
revezette 

és nem vallotta be neki. hogy elő- 
zőleg három házasságot kötött és 

hogy 

Az ornvoskama-a 
hogy résztvegyesvekakülönbözőön- 
segéeyző egyesületek munkájában 

(CLUJ.) Tegnap délelőtt foglal 
kozott az orvoskamara azon egye- 
sületek ügyével, amelyek, ugy 
mint a Humanitatea is. tagjaiknak 
olcsó díj fejlében orvosi ellátást és 

gyógyszert adtak. Ezen egyesüle- 
tek müködésével azonban az orvo- 
sok nagyrésze nem volt megelé- 
gedve. mert ilyen módon az orvosi 
díjak mértektelen leszállítását lát- 
ták bekövetkezőnek. 

A tegnapi ülésen az orvoskama- 
ra elnöke hosszabb beszédben fej- 
tegette az ilyen egyesületek mükö- 
désének háltrányos voltát az álta- 
lános orvosi praxis szempontjából. 

izveny" 
Mathews Katich a ravasz birósá- 
gi itélettel a kezében most erő- 
sen töri a fejét, hogy mit is csi- 
náljon kétségbeejtő helyzetében 

és az ügyvédek egész tömegével 
tanácskozik azon. hogy tudna a 

ijegolcsóbban megszabadulni a fe-. 

gyermekétől?" 

suly Simphonies 

BaA, 

6. Mickey és a szunyogok 
7. A szerelmes pinguüinek (Silly) 
8. Atürelmetlenkis kutya (Mickey) 
9. A Bababál (szines) 

postaaltiszt 

postán. Tevékenységük abban me- 
rült ki, hogy 

a hivatalos órák befejeztével 
takaritották az irodahelyisége- 
ket és gondoskodtak a fütésről. 

Az állásvesztésre itélt négy ki- 
sebbségi kisember reszkető kezek- 

kel vette át tegnap az elbocsátást 
jelentő irásokat sehogysem 
tudják megérteni hogy mi köze 

van a nyelvtudásnak az ő mun- 
kájukhoz. Nekik mindig csak se 

tettük - az érdekképviseletek azt 
az ajánlatot tették. hogy évről- 
évre 

másfélmillió lejjel készek meg 
váltani a taxát, ha eláll a város 

vezetősége annak gyakorlati al- 
kalmazásától. 

A város vezetői fontolóra veszik 
az ajánlatot s csak a jövő héten 

döntenek a kérdésben. Addig meg 
keresést intéznek mindama váro- 
sokhoz, ahol érvényben van az ér- 

tékvám hogy gyakorlatban meny- 
nyit jövedelmez az adónem és 
mennyi terhet jelent annak admi- 

nisztrációja. 

eltiltotlta tagisit, 

Végül is olyértelmü 
hoztak hogy 

az összes efajta egyesületből a 
résztvevő orvosok kilépnek és 
más orvosok sem vállalhatnak 
meghizást helyettük. 
Külön foglal a Polgári Ön 

segélyző ügyévet mely 70 év óta 
áll fenn s így nem lehet máról hol- 
napra megszüntetni, annál is in- 
kább, mert 

a város polgársága közül igen 
sokan tagjai Erre vonatkozólag 
ugy határoztak, hogy ezzel az 

határozatot 

Felfedeztek Amerikában 
egy uj csoda gyógynmövényt 

Amerikában az ősvadonban olyan gyógy- 
növényt fedezett fel egy tudós, amelynek 
kivonata 10-15 éves gyomor-, bél- és 
epebajokat rendkivül gyorsan meggyégyit. 
E gyógynövény kivonatát „Gastro D"- 

nek hivják és a külföldi tudós professzo- 
rok csodás eredményeket értek el vele, mert 
e gyógyszer nemcsak csilapitólag hat, ha- 
nem a betegség okát szünteti meg s ezáltal 
az egész emberi szervezetben a sejtélet uj- 
jáéled és egy egészséges normális állapot 

e. 
A ,„Gastro D" megszünteti a legnagyobb 
gyomor- és bélgörcsöket, gyomorégést, 
felszivódást, szivtájéki nyomásokat, makacs 
székrekedést, az ebből eredő fejfájást és 
szédülést, ideges állapotot, álmatlanságot, 
tovabbá a gyomor- és béflfekélyeket. 
A „Gastró D"-vel az emberiség egy 

olyan gyógyszerhez jutott, amely sok eset- 
ben olyan betegségeket is meggyógyitott 
melyeket diagnostikálni sem tudtak. 
E gyógyszer képviseletét sikerült Csá- 

szár Ernő bukaresti gyógyszerésznek (Ca- 
lea Victorie 124) megszerezni. Ára 103 le, 
vidékre utánvéttel küldi, 20 lej költség fel- 
számiításával. 

..................... 

amely meg fogja vizsgálni ugy a 
tagok anyagi helyzetét, valamint a 
fizetendő tagdíjakat és azt, hogy 
12 ebben müködő orvosok mennyi 
onorárumot kapnak az sü- 

lettől? a fe 
Az orvoskamara ülésének má- 

sik fontos pontja a most készülő 
egészségügyi törvénytervezettel 
szembeni állásfoglalása volt. Dr. 
Kernbach határozati javaslatot 
olvasott fel, amely szerint a celuji 
onvosi kamara / 
egyhangulag tiltakozik a törvény 
tervezet azon paragrafusa ellen, 
amely különösen az abortu- 
szoknál az orvosok bünvádi fe- 
lelősségét akarja hatványozottan 
megállapítani és ezáltal az orva 
sokat állandó ügyészségi vegza- 
turáknak tennék ki 

Kernbach határozati 
egyhangulag elfogadták. 

A tegnapi üléssel tehát az önse- 

elégedésre befejeződött. 
............................ 

javaslatt 

Csufos vereséget szenvedtek 
a baloldali pártok a írancia 

vlasztásokon 

(PÁRIS) Lapunk más helyén 
beszámoltunk a községi képviselő- 
testületi választások cészleges ered 
ményéről. Ujabb jelentéseink ar 
ról számolnak, hogy a választá- 
sokon a baloldai pártok csufos 
vereséget szenvedtek. Párisnak 
egyetlen szociáldemokrata képvi- 
selője sem lesz Nem jutott man- 
dátumhoz Herriot tárcanélküli mi- 
niszter sem, ami nagy feltünést 
kellett Franciaországban. 

Sulyos sérüléseket ejtett 
a kiafiun a ferobhant patron 

(GLUJ.) Ma a reggeli órákban 
Kis Lajos 7 éves cigánygyenrek a 
Szamos mellett a Dragalina-uton 
egy patront talált. A kisgyerek a 
töhtényt feszegetni kezdte, amely 
felrobbanva, három ujját letépte 
A mentők ezuttal a szokottnáll gyor 
sabban kiérkezve a helyszinre el 
ső segélyben részesítették a köny- 
nyelmüségének áldozatul esett kis- 
fiut s azután a sebészeti klinikára 
vitték. 
... 

- Uj helyiségbe költözött a IV. 
kerületi rendőrség A' rüll! 

rendőrség a mai naj 

egyesülettel kivételt tesznek. 
iletve bizdttságot küldtek ki, 

ségbe költözött. Az 

me: Str. Fericirei 1 



A közönség panaszai 

Kereskedői és ipari körökben 

nagyi megütközést és bonvodalmat 
idézett elő városunk postaigazga: 
tóságának az a legujabb intézke- 
dése, hogy - amióta a postahi- 
vatal kötelékéből történt tömeges 

kisebbségi elbocsátások során a 

postai kézbesitők száma a mini- 
mumra csökkent - az igazgatóság 
beszüntette az eddigi előnvös pos- 

tai kézbesités rendszerétt Eddig 
ugyanis naponként hálromszor: 
reggel. délfelé és délután kézbesi- 
tette a posta. főleg a helybeli ke- 
reskedő és ipari cégek részére a 
Clujra érkezett levél és agyéb kül- 
deményeket. A postai kézbesítők 
számának csökkentése óta azon- 

ban most csak naponta egyszer 
és pedig délben kézbesitik az ide- 

érkezett postai küldeményeket, 
ugyhogy ezek nemcsak külföldről, 
hanem az ország területéről is el- 
késve érkeznek a cimzettelkhez. 
Állandóan megtörténik például 
hogy az Oradean feladott levél, 
amely másnap már a cluji posta- 
hivatalhoz érkezik. csak harmad- 
nap délben jut el a cimzetthez, 
minek következtében a kereskedő 
és ipari cégek gyakran tetemes 
anyagi károkat szenvednek. elte- 
kiöntve a késedelmes levelezéssel 
járó erkölcsi károktól 
A helyi kereskedő és ipari cé- 

gek a késedelmes postaj kézbesi- 
tés orvoslása végett testületileg 
emeltek panaszt a kereskedelmi 

és iparkamara utján az illetékes 
ténvezőknél. Addig is azonban, 
amág panaszukat hivatalois uton. 
esetleg hosszabb idő alatt elintézi 
a helyi kereskedő és ipari cégek 
üzletmenetük és a nagyközönség 
érdekében is a nyilvánosság utján 
kérik a chuji postaigazgatóságot, 
hogy a séreimes intézkedés meg- 
változtatósával az azelőtt rendsze- 
resen gyakorolt naponkénti három 
szor való postai kézbesitést ujra 
elrendelni. illetve foganatositani 
sziveskedjék. 

A közönség érdekein kivül ma- 
gának a postának is érdeke a kö- 
zönség pontos kiszolgálása és meg 
elégedése, ami együttjár a kincs- 
tár nagyobbfoku jövedelmének 
biztositásával. 

Egy cluji kereskedő 

Függöny mögül 

A Magyar Szinház együttese 
most Oradeán játszik. Rajnai Sán- 
dor segédrendező öngvilkossági 
kisérlete kissé felkavarta a társu- 
lat nyugalmát, de most már min- 
den elcsendesedett. Az öngyilkos- 
jelölt Aradon piheni ki idegizgal- 
mait, Gábor Mara pedig az En és 

kisöcsém-ben arat ujabb sikere- 
ket. A társulat most a Martinovics 
bemutatójára keszül. amelyet gróf 
Bánffy Miklós rendez, aki ezuttal 
meg is jelenik 2 bemutatón. 

Budapesten a Fővárosi Operett- 
szinház bérletére megindultak a 
pályázatok. Többek között a bér- 
letre aspirálók sorában szerepel- 
nek Honthy Hanna, az ismertnevü 
primadonna, dr. Janovics Jenő. a 
cluji magyar szintársulat volt 
igazgatója, Faludi Sándor szin- 
igazgató és mások Janovicsnak 
állitólag komoly esélyei is vannak 
a bérlet elnyerésére 

A napokban meghalt Küry Klá- 
rámak, a hines operettszinésznőnek 

JóksTÉT 
nagyértékü hagyatéka. amely szá- 
mos ritka müvészi emléket tartal- 
maz, hir szerint, a budapesti Nem: 
zeti Muzeumba kerül. A hagyaték- 
ban szerepel a müvésznő naplója 
is, amelyet azonban csak hosz- 
szabb idő mulva lehet csak nyil- 
vánosságra hozni miután élő sze- 
mélyek szerepelnek benne. 

* 

vatba jött a mükedvelő előadások 
tartása. Kulturális szempontból 
csak helyeselnmi lehet ezt. De any- 
nyit mégis meg kell jegyezni, 
hogvy a mükedvelőknek nem vol- 

tokra vállalkozniok. Mert az amr- 
bició nem mindig pótolhatja a 
tudást és képességet. És ilyenkor 
eszébe jut az embernek az a ked- 
ves história, amit Réthely Ödön, 
a jeles színmüvész. mesélt el a 
napokban. 

Heltai Jenő. a neves iró, fiatal 

(CLUJ.) UEC-Napoca 4.:3 
(2:2) bajnoki és Bolohan-kupa- 
mérkőzés. biró Coustantinescu. A 
nap egyik meglepetése az UEC 
győzelme, amit lelkes és kitartó 
játékkal vivott ki félidőben 2:0-ra 
vezető ellenfelével szemben. Gól- 
lövők: Metz, Kinizsi, Dárlea és 
Pintea az UEC. Bindea és dr. 
Boldor (2) a Napoca részéről. 

Románia BR-Renuniunnea 10 
(0:0) kupamérkőzés, biró Orosz. 

Erdélyben ujabban nagyon di- 

na szabad erejükön felüli felada 

konában vidéken járt. A kérdéses 
kis városka műükedvelő éppen a 
Carmen operát adták elő. Mon- 
dani sem kell, hogy tuláradó am- 
bicióval. de annál kevesebb ráter- 
mettséggel és hozzáértéssel A 
rendezőség Heltait is meghivta 
az előadásra, aki mit tehhetett 
mást. megadta magát sorsának és 
az egyik diszpáholyból nézte vé- 
gig, hogyan „ölik" a gyönvörü biz 
"zet-muzsikát a jobbsorsra érdemes 
mükedvelők. Az előadás végén a 
„főrendező" megkérdezte a szelle- 
mes irót: 

- Nos Mester, mi a magas vé 
leménye rólunk? 
- Ház szép, szép a szorgalom. 

- felelte Heltai - de egy kis 
rendezési „hiba" történt. 
- Hogy-hogy? - kérdezte iz- 

gatottan a főrendező. 
- Csak annyi. hogy a torreador 

helyett a bika jött a szinpadra. 
Azóta sem hivták Heltait oda 

felolvasásra- 

Az UEC 4:3-ra verte a félidőben 20-ra 
vezető Napocat 

A KMSC a cuji alkerület bajnoka 
A Románia Vanea góljával győz. 
KMSC-Avram Jancu 3:1 (1:1 

bajnoki és kupamérkőzés, biró 
Botor. Góllövők: Stier (tizen- 
egyes), Bakos és Tóth. illetve 
Dézsi. A KMSC ezzel a gvyőzelmé- 
vel bebiztositotta magának az al- 
kerületi bajnokságot. Reuniunesa 
Unirea 2:0 (2:0) ifjusági bajnoki 
biró Radulescu. 

A KAC-U ifjusági bajnoki mér- 

közés a kijelölt biró megnemje- 
jenése miatt elmaradt. 

(GENF.) Az elsőizben kiirt ko- 

Spanyolország, 3. Svájc, 4 
szlovákia. 5- Franciaország Ma: 

(BUDAPEST.) Ujpest-Sorok- 
sár 3:0 (0:0). Üjpest csak a má- 
sodik félidő 341k percében lőtte 
első gólját Szücs révén Három 
perc mulva Avar lőtt uiabb gólt. 
mig a harmadik Soroksár öngól- 
jából eredt. 

Ferencváros III kerület 62 
(4:1). Könnyü győzelem, melyet 
Toldi (2). Kemény. Kiss és Moóré 
révén ért el a Ferencváros, egy 
gól öngólból esett. 
Hungária-Budai 11 1:0 (0:0) 

A Hungária csak szerencsével tu- 
dott győzni Turai fejesgóljával. 
Phöbus-Kispest 4:5 (2:2). A 

lelkesebb csapat gyézött. 

gét világszenzáció! 

ben: Willy Forst, 

sárlabda Európa-bajnokság győz 
tese Lettország csapata lett. 2 

Cseh- 

lettorsrág nyerte 29 kosárlabda 
Európa-bajnokságot 

gyarország és Románia csapatai 
belyezetlenek A magvar csapat 
24:17 arányban győzött Románia 
ellen. A vigaszdij győztese Fran- 
ciaország lett Bulgária előtt. 

A Ferencváros és Ujnest nagy 
agyözelmeket arattak 

Hungáris szerencsével nyerte mérközését 

(MISKOLC.) Attila Bocskal 
1:0 (1:0). Izgalmas küzdelem, az 
Attila Szegő öngóljával győzölt és 
ezzel elkerült a bajnokság utolsó- 
előtti helyéről. 
(SZEGED Szeged FGC-Somogy 

.FC 3:2 (3:1.) 
A hajnokság állása a kö- 

vetkező: 1. Ujpest 34 ponttal, 
2. Ferencváros 30 ponttal 3. Hun: 
gária 27 ponttil, 4. Szeged 21 
ponttal. 5. Budai 11-es 19 ponttal. 
6 Phöbus 19 p.-al, 7. Soroksár 19 
ponttal. 8. Kispest 19 ponttal, 9. 
Bocskai 16 ponttal, 10. Attila 15 

,ponttal 11. III. ker 13 ponttal, 
i 12. lo e sat i ponttal. 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 

Hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 őrakor 
Egy helyárért! 

I. A legszebb tangó 
A legszebb Bolváry Géza rendezésü operett filmsláger, Főszerep- 

Verebes Ernő, Mindszethy Tibor. 
. ÖŐnagysága két férje 

Nevettető vigjáték. Főszerepekben: WERNER FÜTTERER, CHARLOTTE 
SUSA és G. ALEXANDER. 

Helyárak 10 és 12 3 lej. 

próbáltatásában magára hagyjam 

rv. eyfolyam 

A HALÁL 

(75) 

Catherine meg sem moccant. D. 
van olyan haligatás. amely min- 
den szónál beszédesebb Arbaun 
saoherné hangosan felkiáltott: 
- Az első pillanattól kezdve 

sejtetten! De hogy is lehet erek 
ben az átkozott franciákban meg 
bizni?. 

ségét nem ismerik. Mondja csak 
kislányom, nagy bánatot okozott 
az a himpellér? 
- Sohasem fogok vigasztatódut 
-A maga korában még nem 
kephat a szivánk olyan scbe 
amely be ne gyógyulna. De sró 
sem lehet arról, hogy nehéz mex 

Itt kell meradnia. Igérem hogy 
a francia még ma elhagyja há 
zamat. 
- Ez hiábavaló volna, Agszo 

nyom Nem tudnék tovább ezen a 
helyen manadni, ahol vele megis 
merkedtem, Tulságosan szerenest 
lennek érezném magam... 
idővel még megsajnálnám hogy 
szakítottam vele. Jobb, ha ő ma- 
rad, én pedig elmegyek, - Isten 
tudja. hová- Igy legalább biztos 
lehetek afelől, 
nem látom.. 

Catherine arca oly sötét volt, mi 
közben ezeket a keserü szavakat 
mondta, hogy Arbauszoherné ineg 
Borzongott. 
- Hát ilyen sulyos az agy - 

kérdezte kiváncsian. 
Catherine zavarba jött 
De ebben a percban kinyit a 

kis szalon ajtaja. A tomsaki ne- 
messég marsallja lépett be és ugy 
tett mintha arra számított volna, 
hogy egyedül talalia Arbausacher- 
nét. Amint Catherinét megpillan- 
totta, megtorpant: 
- Buocsánatot kérek. 

rok talán? 
- Oh. dehogy, sőt ellenkezőleg, 

kegyelmes uram, tiltakozott 
élénken Arbausacherné. - Éppen 
szükségünk volna olyan kiváló és 
tapasztalt férfiu tanácsára. ami- 
lyen ön. 

Aztán anélkül, hogy Catherine 
től engedélyt kért volna. elmond- 
ta az öregurnak, mi történt. De 
a kintornás hamarosan közbevá- 
gott. mert félt, hogy különben so- 

za va- 

hasem ér véget a panziósmé szó 
álradata. Az összefüggést nem volt 
nehéz me nt, mert már vagy 
tiz perc é. aljtó előtt hallga- 
tódzott és Caherine vallomásából 
egy szót sem mulasztott el. 
- Miután francia emberről van 

szó. nem lep meg a dolog - je 
lentette ki ünnepélyesen. - De 
majd meglátja, kedves kicsi kis- 
asszonyom. hogy Arbausacherné 
meg én értékes szövetségesek va 
gyunk. Esküszöm szent pairónn 
som, Szent Crisostomos szakállá- 
ra, hogy a flatalurat emberségre 
tanítom .. 
- Jaj. csak ne 
- Meg fogjuk léckéztetni . 

aztán visszavezetjük magáhos * 

megtért bünöst. 

(Folytatiuik. 

. Az egész világ tudja, 
milyen léhálk. Az adbott szó szent- 

hogy soha többé 

a
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zelme. A papirforma ugyanis az 

nye most már nyomasztó ás a 41
- 

A nemzeti 

(CLUJ) Románia-AMTE 4:1 
(1:0), biró Murgu. 2500 néző. A 
nap igazi szenzációja a Farkassal 
megerősitett Románia nagy győ- 

AMTE győzelmét igérte, az aradi 

csapat azonban. melyből Szaniszló 

1 a kapu mögül nézte a játékot, 
kezdetleges technikai és laktikai 

tudást árult el. melyen nem se- 

gitett Szaniszló II jelenléte sem, 

aki egyébként alig tudott szóhoz 

jutni a Románia védelme mellett. 

Annál meglepőbb volt a eluji csa- 
pat kiváló, lelkes játéka. mely azt 

bizonyitja, hogy az együttes visz- 

szanyerte önbizalmát. A Románia 

fölénye - egy tizperces időszak 
kivételével - oly nyomasztó volt 

hogy kis szerencsével gólzáporral 

nyerhette volna a meccset. 

Románia. Munteanu, Doci--Fe- 

lecan I. Muntean II-Criza-Mu- 

resam, Chendrean 11-Farkas- 

AMTE. Bugariu, Reinhardt- 

Csaljka. Szurdi-Dwornzsák- -Tóőth, 

Cucula-Carabel-Szaniszló II- 

-Siba-Kovács 

Már az 5-ik percbenFarkas bal- 

lábas lövése kapufát ér. Criza 

Chendrean, Capusán és Marosan 

sürü lövései elkerülik a kaput 

vagy Bugariu védi a labdákat. 

A 26-ik percben a Románia tá- 

madása eredményesnek látszik, de 

Capusan beadását Nistor 2 m-ről 

elhibázza. A 35-ik percben végre 

Farkas szöktetésével Nistor les- 

állásgyanus helyzetből kingrik és 

4 m-ről belövi az első gólt. 

A második félidő 8-ik percében 

Farkas támadása kornert ered- 

ményez, Chendrean pontos beadá- 

sát a kifutó Bugariu mellett Criza 

pompásan a kapuba fejeli (2:0)- 

A 15-ik perctől kezdve tiz pevcig 

az AMTE is szóhoz jut és a 21-ik 

percben Kovács beadásából Cara- 

bel közelről belövi csapata egyet- 

len gólját. (2:1) Ezután követke- 

legélvezetesebb része. melyben a 

Romaánia produkált kiválót. A 25- 

ik pereben Chendrean-oD tá
ma- 

dás után utóbbi 18 mrről éles, la- 

pos lövéssel bevágja a harmadik 

Románia gólt is. A Románia fölé- 

ik percben emnek ujabb gól az 

eredménye. Muntéan lövésére Bu- 

gariu kiugrik, de a labdát kiejti 

kezéből, amit a befutó Chendrein 

az üres kapuba helyez Korner- 

arány 6:1 a Románia javára. 

A győztes csapat és a mezőny 

legjobb embere Farkas volt aki 

ugy a védelemben. mint a táma- 

dásban fáradhatatlanul dolgozott. 

Melette Capusan, Muntesn fede- 

zet és a közvetlen védelem volt a 

legjobb, de a Románia többi já- 
tékosa is jól megérdemli a dicsé- 

Uiga szenzációja: 

Nistor-Pop-Capusan. 

zett a mérkőzés legérdekesebb és 

Technikai tudása gyenge, 

kája kezdetleges. lövőképessége 
fogyatékos. Nem volt komoly el- 

takti- 

Románia- ITE 4:11 
Az Universitatea Aradon 31-re verte a Gloriat - A NAC tényes 

játékkal legyőzte a Venust 

Tóth és Kovács mutattak a leg- 

többet. Murgu birónak nincs méeg 

a kellő elméleti tudása és rutinja 

leniele a Románianak. Csajka, az erősebb mérkőzések vezetésére 

(ARAD) 2500 néző, biró Pétcu. 

Megérdemelt győzelem melynek 
kivivásában a kiválóan szereplő 
fedezetsornak van nagy része. 
U. Sepsi, Janoovici-Borgea. 
Sarbu-Gain-David, Nasturel- 
Or/a-Plocsteanu-Surlasiu -Ba- 
ciu. 

Gloria. Bosnyák, Husztig-Var- 
jasi. Bajthy-Faur-Pecican Tu- 

dor-Marianut- Barbu - Dobra 

és átadása után Orza lövi az els 
A 23-ik percben Baciu lefulása ] 

ő 

Universitates -Gloria 3:1 (20) 
gólt. A 29-ik percben Baciu éles 

jövése Varjasi lábáról pattan a 

Gloria kapujába (2:0). A második 

féldidő elején a Gloria erősen be- 

lefekszik a játékba és a 22-ik perc- 

ben egy kapu előtti kavarodásból 

Dobra gólt lő (2:1). A 35-ik perc: 

ben azonban Gain előreadott lab- 

dájával Baciu bombalővéssel szer- 

zi meg a harmadik gólt (3:1). 

A Gloria Nasturel szereplése 

miatt megóvta a mérkőzést, ez 

azonban eredménytelen kisérlet 

marad 

NAC-Venus 3:1 (21) 

(ORADEA) 4000 néző, biró ár. 

Morar Teofil. A NAC szenzációs 

játékkal verte kitünő ellenfelét. A 

gyilkos iramu mérkőzés első gól- 

jját a 154ik percben Spielmann lő- 

vi, a 30-ik percben Bodola ered- 

ményes, a 40-ik percben Sepl 

egyéni játékkal szerzi meg csápata 

36-ik percében Kocsis 80-mes sza 

badrugásból lőtt góllal állitja be a 

végeredményt. 

Tiz negyezer náő 
Bucurest ben 

(BUCURESTI) Crisana-Unirea 

Tricolor 2:1 (0:0) biró Klein. 

Egyenlő erejü csapatcik küzdel 

me a szerencsésebb győzelmével. A 

második félidő 3k percében Jo- 

nescu lövi a bucurestiek vezető- 

gólját, a 4-ik percben Czakó egyen 

lt, a i2-ik percben Lakatos a 

győztes gólt lövi.. 

A labdarugószezon legnagyobb 

I attrakciója: a NAC--Universitaten 

mérkőzés vasárnap lesz (lujon. 
Ripensia -CFR 2:2 (2:2), biró 

dr Tunea. A CFR volt jobb, a Ri- 

pensia csatársora csődöt mondott. 

Az 5-ik percben Deheleanu ka- 

varodásból lövi az első gólt. a 10- 

ik percben Kotormány 410 m-es 

szabadrugással a másodikat. A 16- 

ik percben Barbu, a 44ikben 

2-ik gólját, mig a második zel percben Nichita javit az eredmé- 

CFR legvőzte a Keramicat 

(CLUJ.) CFR--Keramika 3:2 

(3:1). biró Mosulet Oradea. A vas- 

utascsapat nehéz küzdelem utámn 

vivta ki az értékes győzelmet Az 

első percben Szilágyi, a 8-ikban 

frédi révén a CFR 2:0ra vezet, 

sőt a 30-ik percben Muresan a 

harmadikat is megszerzi a 38ik 

nyen, ami a második félidő 22-ik 

percében még Fisohmannak is si- 

kerül. Fischmann különben a 18- 

ik percben még egy gólt lőtt, de a
 

biró lesállás cimén nem adta meg. 

dentesc-Macabi 1:0 (0:0). 

(TIMISOARA) ILSA-AAC 6:0 

(4:0). 

Bana u nyertte a timisoarai 

bainokságot 

(TIMISOARA) Alkerületi 

noki mérkőzések: 

Fratelia-Electrica 3:2 (2:2). 

Banatul-Kadima 1:0 (0:0). 

baj- 

Attila a góllövő A második fél- 

időben a CFI-nek kitünő alkalma 

van a győzelem megszerzésére, de 

a hendzs miatt megitélt és Attila 

által rosszul rugott tizenegyest 

Pavlovics kapus kivédte. Az egy 

pályán lejátszott mérkőzéseknek 

11 ezer nézője volt. 

Kinizsi-luventu 1:1 (1:0) 

Theil. A Kinizsi fölénye ellenére 

nák II. a második félidő 11-ik 
retet. 

Az AMTE csalódást keltett. percében Palmér- 

(TIMISOARA.) 1000 néző, biró 

sem tudta megnyerni a mérkőzést 

Góllövők: a 18-ik percben Zele- 

Politechnika -reidorf 2:1 (1:0) 

l Rapid-Hartha Jimbolia 2:1 

(1:1)- 

Phörix 3:1-re ve 'e 

A B-hga többi eredményi: 

(BAIA-MARE) Phönix-Olinr 

pia CFR Satumarc 4 (41).
 

(SIBIU.) HTV-NSE 4:1 (1:0). 

(ORADEA) Tricolor Baia-Mare 

rörekvés 2:1 (1:0). 

(BRAILA) Dacia Unirea -Fran 

(TG-MURES) Mures-Unirea 

Alba-Julia 2:1 (110) Góllövők: 

Hamlet (2), illetve Takács ön- 

gólból. 
(PETROSANI) Jiul-TAC 0:0 

(CRAIOVA) Rovine Grivita- 

TMTE 2:0 (1:0). 
(LUGOJ)- Vulturi-UDR 3:0 

1:0) 
(BUCURESTI.) Sportul Stu- 

pe 10:2 (4:0). szombat. 

(BRASOV.) ACFR-Tricolor 
Ploesti 6:0 (2:0) B-ligamérkőzés- 
I1AR-Ivria 20 (20), Olimpia- 
BMTE 21 (21), Astva-Izvoru! 00, 
alkerületi bajnokiak. 

3:0 (ARAD) Hakoah--Unirea 
(20). Egyetértés--Juventus 31 (21) 
ATE-Soimii 5:0 (20), Olimpia- 
Sparta 51 (21) bajnokiak. 

(SATUMARE.) Törekvés-Tö- 
rekvés Carei 1:0 bajnoki. 

Svájc ujabb nagy skere 

(BASEL) Svájc labdarugócsa- 
pata tegnan 35 ezer néző előtt 
1:0 (0:0) arányhan legyőzte Iror- 

szág válogatottját is. 

Egy fiatal főisko ás nyerte 
Magyarország 1935-ik évi 

kardvivóbajnokságát 

((RUDAPEST.) A legértékesebb 
magyar bajnokságot, az egvéni 
kardvivóbajnokságot a Ludovica 
fiatal vivója: Kovács Pál nyerte 
meg mestere: Maszlav előtt. A he- 
lyezések sorreadje a nagyszerü 
küzdelmek után a következőképen 
alakult ki: 1. Kovács Pál ő győz 
8 Maszlay Lajos 0 győz. 3. Bay 5 
győz. 4. Gerevich 5 győz. 5. Raj- 
csányi 4 győz. 6. Barcellv 4 győz 
7. Szilassi 3 győz. 8. Rasztovich 2 
győz. 9. Rónsi 1 győzelemmel 

Kabos a kétszeres Európabajnok 

a döntőből fáradtságára való hi- 

vatkozással visszalépett. 

- 

Uijeb" Irancia uszó- 
vi ágrokord 

(PÁRIS) Cartonnet. a világhirü 
francia uszóbajnok a 200 nres 

melluszás világrekordját 2 perc 

39.6 mp-re javitottaa Az eddigi 
világrekord 2 perc 42 4 mp-cel a 

német Sielas nevéhe füződött. 

(BÉCS) A Hubertus agyag 
galamblövő versenyén a világbaj- 
nok magvar csapat győzött, mely 

200 lövésből 190 találatot ért el 

Dre. Cirlea Petrut, az Északi 

Liga főtitkárát aki civilben" 

klinikai tanársegéd, a legutóbb 

tartott országos főorvosi vizsgán 

első helyen képesitették- A ro- 

konszenves sportember szép sike- 

néhez mi is gratuiálunk. 

A Rapid elnöksége annak köz- 

lését kéri, hogy a klub labdarugó- 

csapatát nem dijhátrálék hanem 

a pályán különböző okok miatti 

megnemjelenés mittt törölte az 

alkerület a bajnokságból- 

TuaIsSZTIRKB 
() Társas kirándulás. A szent- 

péteri kath. népszövetségi tagozal 

junius 6-9-én a pünkösdi űünne 

pek alkalmával társas-kirándulást 

rendez kényelmes autókáron 

Tárgumures, Sovata. Gheorgheni. 

Gyilkostó érintésével CiucSumu- 

leu hires bucsujáróhelvre. Rész- 

vétel; dij oda-vissza 350 lej Bő- 

vebb felvilágositást nyerni és je- 

lentkezni a szemtpéteri plebániám 
co Romána 2:1 :0) 

I(CLUJ) Románia törpe-U tör lehet 



APRÓHIRDETÉSEK kisebb hirdetés ára 10 Lei. ay( 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel.. a a. 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lel ler 

kel aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig tehet telaani. 

Jeligés 

ItEVvELEzes 
Állandó nyugodt otthon. Biztos 

megélhetés Diszkrét barátság. Dio 

genes, Fiatak Háromlámpás, Jó- 
megjelenésü jártas, lólfizető, 2000, 
Komoly nő 35. Megélhetés Per- 
fekt román, Pontos. Rokonlélek. 

k B. Speciális szabóság. Személyi 
és vagyoni garancia. Senkim sincs, 
Társas élet, Teljes diszkréció. Va- 
lakit keresek jeligékne levelekl! 
vannak a kiadóban. 

AhANYÉRT LEGTÖBBET EI- 
ZET CASA OROLOGELOR 
PlATA MIHAI VITEAZUL 11. 

( 1513) 

TUDJA ÖN. hogy 700 lejért és 
már 500 lejtől kitünő 3 fogásos 
ebédet, 2 fogásos vacsorát kaphat 
Str. Toma Jonescu 12, aemelet 
ezelőtt Str. Mico 21. Házhoz is 
szállitunk külön megállapodás- 
sal. ( 1574) 

FIGYELEMI! Megérkezett a vi- 
lághirü távolbalátó Jósnő, feltár- 
ja az élet legmélyebb titkait. Csak 
rövid ideig marad Piata Mihai Vi- 
teazul 14, emelet,. Taxa 25 lej. 

(2594) 
NE FÖZZÖN OTTHON. kitünő 

ebédjét olcson házhoz szállítjuk 
bárhová Str. Tomna Jonescu 12, 
emelet, ezelőtt Str Mico 21. (f 1573 

NÖSÜLNÉNEK: 31 éves elvált 
gyermektelen, keresztény nagyipa: 
ros. 37 éves katholikus állami tiszt 
viselő, 28 éves katholikus önálló 

kereskedő. 29 éves önálló üzlette! 
biró, református fodrász, 54 éves 
katholikus özvegy földbirtokos, ki 
nyugalmazott főszolgabiró 26 
éves jólkereső gyári bevásárló, 36 
éves román orvos, állami kórház 
főorvosa. Megbizott: MIREA"- 
iroda, Cluj Calea Regele Fezdi: 
nand 116. (2395) 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butort. BERAKTÁROZÁST olcsón 
vállalok. Butorraktár. Cal. Victo- 
riei 25. (2509) 

AxANYEkT GRAMMONKENT 

LEGTOBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORAÁS, ÉKSZERESZ. REG 
FRDINAND r114a. (f r278) 

GYERMEKEKNEK szappanjá- 
ték dobozonként 20 lejért kapha: 

tók Heinrich szappangyár reklám 
üzletében. Memorandului 4. 

(f 1549) 

EGY kombinált butort keresek 

véTEL r ezeman 

megvételre Kombinált" ieligére 

kiadóba. (2576) 

IRÖGÉPET, hasznaáltat uj tipu- 

sut keresek megvételre. „3000 lej- 

ig" jeligére a kiadóba. (2556) 

.... 

Részletiüzetésre 

vegyen férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 

strada Dubalarilor 13., 

a főpostánál 

HÁLÓZATI modern rádiót ve- 

szek. Aljánlatok márka és ár meé 
jelöléssel „Modern" jeligére, (2641 

KERESZTHUROS, metallplattos 
bécsi gyártmányu zongora olcsón 
eladó Rosenfeld Str. Clemenceau 
7. (tüzoltólaktanyával szemben.) 

(2639) 
ALIG HASZNÁLT mahagoni 

ebédlő. iróasztal és könyvszekrény 
tölgyfa azonnal eladó. Megtekint- 
hető 1-4-ig Str. Julian Pop No 
22. (2606) 

JÓL KIJÁTSZOTT cselló eladó. 
Str. Faurilor 4 (2565) 

FINOM sötétkék zsorzsett ruha 
középtermetre olcsón eladó. Octa- 
vian Goga 3. földszint 2. (2649) 

KEVESET használt női bicikli 
eladó. Str. Matei 5. Házmestecnél- 
1 . (2652) 
SZÉP KIVITELÜ telehálók ol- 
csón eladók, muüasztaloss Str. F. 
David 3. (2668) 
ELADÓ rajzeszköz és egy máso 

lógép. féregírtó gőzőlőgép 6 méter 
gumival. Str. Sincai 18. Manyát. 

1 (2643) 

EFRIEDMANN kötődébe Retea- 
gon eladó egy tizes nyolcvan centi 

prima kötőgép. (2665) 

ELADÓ egy 4 szárnyas. egy 2 
szárnyas dupla ablak tokkal egy 
2 szárnyas üveges ajtó is Calea 
Victoriei 80. Tőzsde. (2663) 

HÁZASTELEK eladó minden el- 
fogadható áron. Str. Amurg 37./ 

(2646) 
IRŐGÉP és két számozógép o! 

csón eladó. Str. Paris 47. (2659) 

ELADÓ egy keveset használt 
Singer varrószép. Regele Ferdinand 
34., I. 10. (2660) 

... 

AKAs KIADÓ L zE 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba bu- 

torozva, vagy anélkül P. Mihai Vi- 
teazul 3. sz. alatt kiadó. Értekezni 
Sigmond-cégnél, P. Unirii 3. sz. 

i578) 
KIADÓ azonnalra két szoba 
konyhás vagy egy szoba konyha 
és éléskamrából álló lakás. C. 
Motilor 141. Egy nagy használt ka 
pu eladó Értekezni lehet C. Má- 
nástur 88 sz. (2622) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str 
Gen. Dragalina 12. (2642) 
JUTÁNYOSAN egy kis butoro- 

zott szoba 2 szerény személy ré- 
szére kiadó Sincai 18. Stekkelné- 
Manzát. (2644) 

JÓFORGALMU helyen füszer 
üzlet berendezéssel és lakással 
együtt kiadó vagy eladó. Értekez- 
ni: Str. Fántánelei 43. (2666) 

KIADÓ 16ő-ére különbejáratu 
parkettes szépen butorozott szoba 
Str. Bálcescu 17. (2667) 

SZÉP nagy uccai butorozott 
szoba egy vagy két személynek, 
esetleg teljes ellátással kiadó. Cal. 
Victoriei 63. földszint balra: 

(2657) 

KIADÓ 1 szép szoba fürdőszoba 
használattal üresen. vagy butoroz: 
va. Regele Ferdinand 34, I 10. 

(2661) 

s 

[ALLAsT kAPp 
ÜGYES fiut nyomdásztanulónak 

hAT] 
felveszekk Royalnyomda CGh. 
Baritiu 4. (2647)1 
FÜSZERÜZLET és KORCSMA 

vezetésére a külvárosban kaució- 
képes vezetőt keresünk. Lakás 

HUj cukrászda nyilott Me- 
moranduului 2A. szám alatt 
Pelisor néven (Mignon cukrász- 
da volt tulajdonosa). ütemények 3 
lejtől, krém fagylalt 5 lejtől. Mégren- 
delések olssón és poniosan készül- 
nek. Saját készitményü bonbon kü 

lönlegességek. 

HEINRICH SZAPPANGYÁR uj 
reklámüzletét megnyitotta Str. Me 
morandului 4. Kölniviz, puder, pi biztosítva. Sigmond Testvérek. P. perre cikkek eladása. Vevők in- Unirii 3. (f 1579) gyen mintákat kapnak. (f 1514) 

UGYNÖKÖK-nök nélkülözhe NAGYSÁGOS ASSZONYOM! 
tetlen háztartási cikkek terjeszté- 
sére felvétetnek. Bérczi, Cal. Reg 
Ferdinand 89. (2600) 

GYAKORNOKOT azonnali be- 
lépésre keresek Rimóczi szállitási 
vállalat. P. Gárii 9 (f 1588) 

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐT 
keresünk. Ajánlatokat eddigi mü- 
ködés. referenciák és fizetési 
igény megjelölésével „Perfect ro- 
mán jeligére. (2577) 
JÓMUNKÁS borbélvsegédet ke- 

resek azonnali belépésre. ki ondo- 
lálni tud előnyben. Fizetés meg- 
egyezés szerint. Cim: Frizeria Szo 

ÜGYES fiut villanyszerelő tanu- 
lónak felvesz Nadler Avram lancu 
ucca 17. (2651) 
ROMÁNUL is perfekt tudó. jó 

irással rendelkező kisasszonyt ga- 
ranciával felvesz a Hygenia" vil 
lamas vállalat Str. Vlahuta 2. 

FILÉZŐNŐÖK felvétetnek. Cim 
a kiadóban. (2618) 
FŐZEÉSHEZ ÉRTŐ középkoru 

nőt keresek 3 tagu családhoz. Cim 
a kiadóban( (2654) 

HÖLGYEK jó keresethez juthat- 
nak Mico 15, kapuval szemben 

1-3 6-8ig (2656) 
LAKATOS TANULÓ fizetéssel 

felvétetik. Galea Traian 20. (2645) 
JOBBREÉNDÚ zsidóleány felvé- 

tetik háztartásba és piaci árusítás- 
hoz. Piata Mihai Viteazul 10.. má- 
sodik ajtó (2658) 

ALLÁST KERES xxI SXX 

NYUGDIJAS tisztviselő meg- 
felelő óvadékkal állást vállalna 
Megkereséseket „Nyugdijas" je 
gére a kiadóba (2574) 
ROMÁN és magyar gépirónő 

gyorsirlásban jártas délutánra ál- 
lást keres. „Hivatalnoknő" jjeli- 
gére. (2588) 
ASZTALOS. koporsómunkát is 

tökéletesen érti, azonnal munkát 
keres. Cim a kiadóba. (f 1563) 
TIZÉVES borbélysegéd keres 

segédi,. vagy üzletvezetői alkalma: 
zást, bárhová is elmegy. Cim: 
Szoher levelével Kiss Béla. Caám- 
pia Turzii. (f 1880) 

NEVELŐNŐI ALLÁST keresek 
magyar csaldnál BUCURESTIBEN 
Cimem: Bucuresti, Cal. Mosilor 31. 

Kelemen Mária. 

X 

CIÁNGÁZZAL felelősség mellett 
irt poloskát László. Str. Rugului 

(B7) 

Most hozza el használt. kopott 
SZÖRMEBUNDÁJÁT. őszire ujjá- 
alakítva visszakapja. Legolcsóbb 
nyári ár . Elvállalom szörmék, 
bundák, szőnyegek nyári gondozá- 
sát, amiket legnagyobb gondosság- 
gal kezelek. Szánthó utóda Veress 
szücs. Jorga 2. (t 1576) 
FOLYÓIRATOT Hazaszállitva 

5 darabot 30. 20, 15 és 10 lejért 
küld Könyvkereskedés, Reg. Fer- 
dinand 51. Használt könyveket 
bármilyen mennyiségben vesz. 

(f 1503) 
ERZSÉBET FÜRDŐBEN olcsó 

árak, gőz férfiaknak vasár- 
nap délelőttt péntek. szombalt 
egész nap. Nőknek csütörtök dél- 
után. Kád mindennap reggel 6-tól 
este 9-ig. tf 1487) 

CONSTANTINO grafológus Str. 
Florilor 5. Taxa 20 lej. (2655) 
NAGYON OLCSÓN vállalok min 
dennemü ruhamosást saját lalká- 
somon, Bucuresti. Str. Sabinelor 
70. Sándor János. (B 6) 

Autóbaleset a ldszata lett Jakcie 
Coogan filmszinesz edesapja 
(NEWYORK,) A kaliforniai San- 
Diegoban sulyos autószerencsétlen 
ség történt, amelynél 

Robert Horner losangelesi szi- 
nész, Durkin Hilniszinész és 
John Coogan, Jackie Coogan 
apja halálukat lelték. 

Jackie Coogan, aki annakidején 
mint főleg kis gyermekszinész ért 
el hatalmas sikereket, maga is az 
autóban volt és sulyosan megsebe- 
sült 

Heromhavi fogházat kapott 
az alkalmi betörő 

(CLUJ.) Cormesel Ludovic kárpi 
tos 1933. szeptemiber 20-án betört 
Bakos Anna Bucuresti-uccoa 24. sz 
alatti lakására, ahannan külön- 
böző értéktárgyakat és ruhanemüe 
ket ellopottt A törvényszék első 
szekciója ma itélkezett a betörő 

efelett, akit 3 hónapi fogházbünte- 
ésre itélt. Cornesel az itélet ellen 
telebbezett. 

Hatarozatképtelenség miatt 
elmaradt az lpadtetulet 

közgyülese 

(CLUJ.) Dr. Anca Titus iparha 
tósági biztos vasárnap délelőttre 
hivta össze az Ipartestület közgyü- 
lését. amely hivatva lett volna a 
testület tisztikanát megválaszani. 
Minthogy azonban csak gyér szára 
ban jelentek meg az érdekelt ipa- 
rosok a testület diszternrében, így 
a szabályok értelmében egy héttel 
később, máljus 12-én tartják meg 
a közgyülést, amikor a megjelen- 
tek számára való tekintet nélkül 

56. Telefon 12-85. (1972) ül össze az iparosok parlamentje
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hogy mindig csak beltöldi termé- 

szerkesztő és laptulajdonos: 

.. 

elelős 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clui. 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

JAPTÁR. Május 7, Kedd, róm, 
kath. Gizela, prot. Stanislaus, 

gör. kaih. A. Si. Cruci. Izr. 5 S. 

KÖLCSÖN 

Szomszódasszony legyen szi- 
ve kölcsönadni a szőnyegporoló 

a- Nem adhatom, mert a férjem 
még most sem jölt haza a kávé- 
házból. 

VERSENGÉS 

Operaénekes: Nekem kincsek 
vannak a torkomban! 
Részeges ember: Nekem is!.. 

JÓ HIRNÉV 

Főnök: Megbizható ez az uj 
megrendelő? 

Alkalmazott: Igen. Azt az inior- 
mációt kaptam róla, hogy minde- 
nütt adósságot tud csinálni.. 

ENYHITŐ KÖRÜLMÉNY 

Elnök: Vádlott, tud valami eny- 
hitő körülményt felhozni a lopási

 

ügyében? 
Vádlott: Igenis. elnök ur, - azt 

keket leptam. 
, gyzzztasae. 

- Időjárásjelentés A budapesti 
meteorológiai intézet ielentése 
merint csökkenő légáramlás, gyé 
rülő felhőzet. leginkább derült 
idő várható. A hőmérséklet lé- 
nyegesen emelkedik. 
- Ügyeletes gyógyszertárak 

Ezen a héten a következő gyógy 
szertárak teljesítenek szolgálatot: 
Dr. Biró (Unirii-tér), Demeter Cor- 

nel (Motilor-ut). Apostol (Regele 

Ferdinand-ut), Palóczv (Ceneral 
Fochut). 
- Ujabb öt évre a ielenlegi 

szinházvezetőségnek adták a Ma 

gyar Sziuház bérletét. Mimt Isac 

müűvészeti vezérfelügyelőtől érte- 

sülönk a kultuszminisztérium 

ujabb öt évre az eddigi szinház 

vezetőségnek adta a eluji Magyar 

Szinház bérletétt A régi bérteti 

szerződés ugyanis lejárt és ez a 

magyarázata annak, hogy az ed- 

digi bérleti koncessziót a minisz- 

térium ujabb öt évre meghosz: 
szabbitotta 

meglepetéssel látta, 

rogathatott ki Coltor nevü veje a 

tett. Vlad ezért felszólitotta 

Megölte az apósát az elkeritett 

tfölddarab miatt 
(ALBAJULIA.) Vlad Nicolae 66 

éves gazdálkodó Poiana a Poiu- 
lui községben munka közben nagy 

hogy a téli 
hónapok alatt, amig ő a házából 
betegeskedése miatt nem igen já- 

földjéből egy kis darabot elkeri- 
ve- 

jét, hogy a jogtalanul elvett föl- 
det adja vissza a tulajdonába. 
amire azonban az nem volt haj l 

(CHISINAU.) 
mény játszódott le tegaap a város 

határában. Jon Pascaru 13 és Va- 

sile Giobotaru 14 éves pásztorfiuk 

ugyanannak a 10 éves kisleányká- 
nak „udvaroltak." 

A két fiatalkoru vetélytárs nem 
nézte jószemumel egymást 

Végül is elhatározták. hogy „pár- 

bajzoni" fognak egymással. 
Tegnap azután mindketten egy 
................ 

Párbajt uvivott két pászlorfiu 
egy 10 éves leányéri 

Szokatlan ese 

.................
.......... 

landó. Ebből szóváltás keletke- 

zett, mire a felbőszült Coltor 
a 

kezében levő kapával egymásután 

többször fejbe ütötte öreg após
át 

aki a vértől elboritva hollan ro- 

gyott össze A gyilkos földmivelő 

tetténele következményétől megré
 

mülve menekülni akart, de az elő- 

hivott csendőrök elfogták és be- 

szállitották az albajuliai ügyész: 

egy hatalmas késsel felszerelve 

szabályszerüű késpárbajt vivtak, 

amelynél Pascaru olyan sulyos 

szurási sebeket szenvedett, hogy 
válságos állapotban vitték a 

kórházba. A másik fiu is sulyo- 

san megsebesült. 

és szintén kórházi ápolásra szo- 

nult sebeivel. A szerelmes lova: 

gok" ellen a szokatlan párbaj 

miatt, hatósági eljárás indult 

meg 

Nagyvárosi éjszakák. 
Custav Frőhhich egujabb alakitása, 

partnere Sybille Sechmitz, 

Ma hefőn a ROYAL MOZGÓBAN nagy dupla műsor: 
. Mosolyok országa. 
Lehr Ferenc perettje, a fősze- 

1epben a világhirü Ric ard Tauber 

. 

Tizenötmilió meteorr Aj 

föld körüli levegőben naponta 151 

millió meteor kering, ahogy azt 

a legujabb tudományos kutatás 

megállapitotta: 

= Megszállották a gyárat az 
elbocsátott munkások. Mint Var- 

sóból közlik, a Kattovicz melletti 

guidotei fémárugyárban tegnip 
egyszerre négyszáz mumnkásnak 

felmondottak. A mankások a fel- 

mondást tudomásul vették ugyan, 

de kijelentették. hogy addig nenit 

hagyják el a gyárat. amig hátrálé
- 

kos béreiket. valamint a felmon 

dási időre járó illetményeiket nem 

fizetik ki nekik egyösszegben. A 

gyárigazgató ugyanis ugy akarta 

utra tenni őket, hogy a felmoun- 

dási időre járó pén/t, valamint a 

hátralékokat ssak később fizetik 

ki a munkásoknak. Az elkesere- 

dett munkások erre megszállották 

a gyárat s miután a legkényesebb 

szerkezetü gépeket is hatalmukba 

kerütették, a hatóságok egyelőre 

XXX
 

- Elutasitották Sándor szerb 

király gyilkosainak felfolyamodá- 

sát. Mint Párisból közlik. a mar- 

seillei merényletből kifolvólag le- 

tartóztatott horvát f rradálmárok 

felfolyamodást jelenteltek be az 

Aix en Provencei biróság azon 

határozata ellean. amelv megerősi 

tette a Sándor jugoszláv király és 

Barthou elleni megénylettel kap: 

csolatoas összes előző vizsgálati 

terhelő adatokat A ayilkosok 

azonban azt állitották felfolyamo- 

dásukban hogy a biróságnak ezek 

a megállapitásai nem mindenben 

felelnek meg a ténveknek, 8 mi- 

után elfogultságot is látnak ügyük 

ben, a rendes biróságok részéről 

kérik, hogy a marseillei merény- 

let esküdtbiróság elé kerüllön tár- 

gyalásra. amely teljesen független 

A semmitőszék azorban ezt a 

felfolyamodást elutasitotta mint 

teljesen alaptalan és indokolat 

lant. 

Lapunkban hirdeini, 
tehetetlenül állanak velük szemt 

ben 

- Tizenháromezer üdvözlő táv
r- 

iratot kapott a csehszlovák köz- 
lársnsági elnök. 

szlovák köztársasági elnök 

letésének 85-ik évfordulója al- 
kalmából 13 ezer üdvözlő-táviratot 

kapott. 

város választotta meg diszpolgár- 

nak, mig az elnöki palotában 
sze 

mélyesen tizezer ember fejezte 
ki 

neki szerencsekivámatát és 

vözleteit. 

Masarvk cseh 
szü 

Ugyanakkor báromszáz 

üd 

Egy serlegy ég a csieey 
e ,10.000 Lei 

stb., stb. 

sorsjegyek ka 

véletleni szerencse dint 
Lei 250.000 

készpénznyereményeit. 

még ma vegyan sorsjegyet! 

Huzás: május hó 12-én. 

phaat 

biztos sikert jelenti! 

. 

AHOL POLOSKÁS A HÁZ 
MEGVÁLTÁS A .PARAGÁZ 

A világhirú ,PAÁRAGÁZ" helyi lerakata; 
Frank ügynökség, Strada Memoranduli 6 

Telefon: 111. 

- Jubileum Aiudon. A napok- 
ban szerény. de annál bensősége- 
sebb keretek között zajlott le 

Datky Béla üzemvezető mérnök, 
a cluji Ganz-cég aiudi üzemveze 
tőjének 25 éves szolgálati irbileu- 
ma A kiváló szakkembert az alá- 
rendelt tisztviselők és munkások 
meleg ünneplésben részesitették, 
nagy elismeréssel emlékezve meg 
Datky mérnök kitünő érdemeiről. 
A jubiláns meghatott szavakkal 
mondott köszönetet a kedves meg 
emlékezésért és kijelentette, hogy 
jövőben is mindenben csakis a 

köz és az üzemnél alkalmazott 
egyének érdekeit fogja szem előtt 
tartani egész tevékenységében. 
.............. 

RÁDIÓ 
KEDD, május 7- 

Bucuresti. 13: Sibiceanu zenekar 
13.45: Zenekar. 18: Könnyü leme- 

zek. 19,15: Lemezek. 20: Felolva- 

sás. 20.20: Dallemezek. 20,45: Fel- 

olvasás. 21.05: Szimfónikus zene- 

kar. 22: Felolvasás. 22,15: Zene- 

kar. 23: Hirek. 23,25: Vendéglői 

zene. 
Budapest I 7.45: Torna, utána 

hanglemezek 11: Hirek. 11,20: 

Állatmesék, felolvasás. 11.45: Ten- 

niszruhák és pullloverek felolyar 

sás. 12,15: Rádióüzenetek a Nem- 

zetközi Vásárból. 13.05: Szalonze- 

ne. 13,30: Hirek. 14.15: Rádióüze- 

netek. 1g.40: Hirek: 16.30: Rádió- 

üzenetek. 17.45: Hirek. 18: Hora- 

tlus értéke, élőadás. 18 30: Hóra- 

tius megzenésített dalai. Férfikar 

zongora kisérettel 19: Francia 
nyelyoktatás 19,25: Sportelőadás- 

19.4: Magyar nóták cigányzene 

kisérettel 20.40 Ellák" tragédia 

közvetítés a Studióból. 22.25: Hi- 

rek. 22,45: Hangverseny. 23,25: 

Budapesti előkészületek a nagy 

Versenyre. 2405: Jazz zene 106: 

Hirek. 
Budapest II 18.830: Hanglemer 

zek- 19,40: Mezőgazdasági félóra 

2020: Hegedü zongora kisérettel. 

20 55: Ellőadás. 21,.30: Hirek - 

21.50: Ének zongora kisérettel 

Bécs. 13: Szórakoztató zene. - 

16.40: Mandolin zenekar. 17.10: 

Operettlemezek. 18 30: Bariton dal 

est. 21: Énekkar. 23,15 Rádiózene- 

kar. 24,30: Jazz zene ' 

Berlin. 17.30: Májusi dalok, 20: 

Handel D-dur, témaváltoatolkkal 

csembalóra: 20,20: Dalok. 22: Tar
- 

ka est zenével. 

Vxsó. 17,45: Mezzoszorán leme- 

zek. 18.15: Hegedü bariton ének- 

kel 1945: Xilofon és citeraszóló 

lemezeken. 22: Szimfónikus zene- 

kar. 23,45: Tánclemezek. 

rakarékosság 

könyvecskével 

készpénzárban 
solfőr ruhát, kék és sárga 

munkaruhát, laboráns kö- 

penyegeket is vásárolhat uj 
osztályunkban! 

Katz ésFia 
ók mindenütt! piata Unirii. 
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JÓEST 

Hárommillió ember sorfala közölt vonult fel 
a negyedszázados jubileumál ünneplő 

angol királyi pár 
(LONDON.) A brit birodalom 

ma ünnepli V. Györngy király trón- 
ralépésének negyedszázados élvfor- 
dulóját. A jubileum alkalmából a 
káprázatos ünnepségek egész sorát 
készítették elő. Az ünnepségek 
fénypontja természetesen London- 
ban zajlik le, ahova 

a földkerekség minden tájáról 
hajók és különvonatok százai 
szállították már napokkal ez- 
előtt az ünnepségekre érkezőket. 
Az angol főváros a mai ünnep- 

ségekre ragvyogó mapsütésre ébredt. 
ami a szigetországban szokatlan 
jelenség. Az uccák zászló- és virág- 
diszben pompáznak. a főbb utvo- 
nalakon, a királyi palota környé- 
kén millió és millió amber tüntet 
a királvi pár mellett. 
A lömeg nagyrésze már tegnap 
munat i 

Jugoszl-vvála ztasok eredménye 

BELGRÁD) Jugoszláviában teg 
nap zajlottak le a képviselőválasz- 
lások- Az eredmény még 2sak rész- 
ben ismeretes. Eddig 207 választó- 
kerülel eredménveit hozták nvil- 
vánosságra, amelvekben kizárólag 
csak kormánypárti képviselőkei 
választottak. Még 167 kerület ered 
ménveinek közlése van hátra de 

ezek között igen sok kiferezetten 
ellenzéki kerület akad. Valószinü 
hogy a Macsek vezetése ulatti egye 
sült ellenzéki párt számos kerület- 
ben győzni fog. A többi ellenzéki 
pártoek azonban nem igen számít- 
hatnak képviselői mandátumra, 

Hadbirósági tárgvyalást kért 
az inzultált tanitónő 

(CLUJ.) Január 8-án Reiter Le- 
ticia tanítónő, akit az Albinei- 
ucca: 12. szám alatti iskolától egy 
másik iskolához helveztek át, visz- 
szatiment az Albinei-uccai intézetbe 
és ott tanítani akart. Hancu Du- 
nitru igazgató erre kiutasította, 
mire a tanítónő kinos incidenst ren 
dezett, amelynek során állíólag 20 

napon tul gyógyuló sérüléseket 
szenvedett. Ezért pert indított H 

cu igazgató ellen s a per a járás- 
biróság előtt ma került tárgyalás- 
ra. A tanítónő az ügynek hadbiró: 
ság elé való ultalását kérte azzal az 
indolkolássak hogy hivatásának 
teljesítése közben érte őt az inzul- 

tus. A biróság azonban ezt az il- 
letékerségi kifogást elvetette és 
megkezdte a tárgyalást. amely va- 
lószinüleg csaik a délutáni órálkban 
ér véget. 
. zroutoooozaso 

- Halálozás. Hosszas szenvedés 
után f. hó 5-én. 70-ik életévében 

meghalt Nágel Ottó cluji kémény- 
seprőmester. Az elhunyt a kémény 

seprőmesterek országos egyesüle- 
tének alapító elnöke volt és mint 
ilyen, tevékeny multat hagyott 

maga után. Temetése f. hó 7-én 

délután 6 órakor lesz a temetői 

nagykápolnából a róm. kath. egy- 

elhelyezkedett a királyi palota 
felé vezető utvonalakon, az éj 
szakát tábortüzek mellett az uc- 
ca kövezetén töltik, csakhogy 
szemtanuja legyen a királyi pár 

káprázatos felvonulásának. 
Az ünnepség szinhelyére a föld- 
alatti villamosok félpercenként ez- 
rével ontják a tömegeket. Minden- 
ki látni akanja a királyt. A királyi 
palota felé az utvonalakat már teg 
nap este lezárták, 14 azer katona: 
12 ezer rendőr, 1200 önkéntes rend 
őr őrködik a rendre 
György király már reggel 7 óra- 

kor felkelt. díszruhába öltözött s 
ugy várta az ünnepség kezdetét. 
A Buckingham palotából 10.50-kor 
indult el a királyi pár díszhintó- 
ján a Szent Pál székesegyház felé. 
A királyi pár fogatát kétoldalt 

követ tegnap a külügyminisztériam 
ban hosszasan tárgyalt Neurath 
kölögyminiszterrel. Politikai kö- 
rökben óriási jelentőséget tulajdo- 
nítanak az olasz követ megbeszé 
léseinek Beavatott körökből szár- 

SS 

ütszázaléskas 

(CLUJ.) A szabómunkások 
sztrájkírontján semmi ujság nincs 
Szombaton a munkások és mun- 
ksadók megbizottai ujra összeül- 
tek, hogy tárgyaljanak. A támgya- 
lások azonban eredménytelenül 
végződtek. A délutáni órákban az- 
után a munkaadók egy csoportjá- 
nak megbizottai felkeresték a 
sztrájkoló munkásokat és 5 száza- 
lékos bénemelést ajánlottak, ha 
fölveszik a munkát. A munkások 
azonban elutasították az ajánla- 
tot annál is inkább. 
ugy hajlandók megegyezni ha az 

(CLUJ.) A hadbiróság holnap 
kezdi tárgyalni Mayer László Lely 
beli egyetemi hallgató és Horváth 
Sámuel deji iparos izgatási ügyét. 
Mayer és társa a mult év »któberé- 
ben Ghimes-Fages községben tör- 
tént ugynevezett csángó-lázadás 
szereplőinek elitélése miatt izgató 
tartalmu körlevelet szerkesztettek, ! 

báx szertarása szerint 

Szinkör Mozgó 
Hétfőn utoljára játsza GEORG O'BRIEN legujabb 

és legnagyobb filmét: 

Eehéer förzefönök--öt 

béreme ést ajántoti 
a munkaadák egy csaportja a szfrájkoló 

szabámunhásoknak 

amelyet az ügyben itélkező Mier-; lenzék irodájában is 
eurea Ciuci törvényszék elnöké- [ Mayerék szintén eljuttattái a kör 

fegyveres díszőrség kisérte, akik 
arccal a tömeg felé fordulva őr- 
ködtek a király biztonságára. 
Amerre a királyi menet elhaladt. 
hárommillió ember állott sorfa- 
lat s a lelkes tömeg 
szórt az uralkodópár ifelé. 

A Szent Pál székesegyházban iála 
adó istentisztelet volt, amelyet 
London érseke celebrált. 
Az angol királyi pár ünnepelte- 

téséből a világ csaknem valameny- 
nyi állama kiveszi részét. 

egyedül Irország tartja távol ma 
gát az ünnepségekről 

Az egyes államok uralkodói távira 
tokban fejezték ki szerencsekivá- 
nataikat az angol királynak. Meleg 
hangu táviratban köszöntette a 
brit birodalom fejét Hitler biro- 
dalmi vezér is. 

.......................... 

MNémetország is résztvesz 
a dunai konferencién 

(BERLIN) Perutti berlini olasz mazó értesülések szerint Olaszor- 

szág igyekszik Németországot meg 
nyerni arra, hogy résztvegyen a 
római dunai konferencián Német- 
ország, hir szerint, hajlandó a ké- 
résnek engedni. de elzárkózik min 
den kötelezettség vállalásától. 

egyezség az egész vonalon keresz- 
tülvihető. Szerintük a drágaság kü 
lönösen az elsőrendü élelmicikkek 
terén, eléri, sőt meghaladja a 10 
szálzalékot iss Ennek arányában 
kérik tehát a bérek emelését 
Egy eluji reggeli lap azt írta a 

sztrájkkal kapcsolatban, hogy az 
ügy döntőbiróság elé kerül. A mun 
kások most megcáfolják ezt a hi- 
resztelést. A maguk részéről to- 
vábbra is kitartanak a sztrájk mel- 
lett mindaddig, amig kivánságaik 

mert csak i kielégítést nem nyernek. 

A „csángó-lázadás" epilógusa 
a haobiróság előtt 

hez, az igazságügyminiszterhez és 
különböző hatóságokhoz akartak 
eljuttatni. A körlevél sulyos kitéte- 
leket tartalmazott az állam és a 
hatóságok ellen. Miután a remdőr- 
ség tudomást szerzett a dologról, 
megindult ellenük az eljárás és 
ennek során több házkutatást ren- 

deztek, köztük a magyarpárti el- 
amelyhez 

virágokat 

banktól. Váltólejáratkor aem fize- 

jegyzői kar összes sérelmeit és idő- 

levelet. Az uj rendtörvény ell 
sulyos büncselekménnyel vád 
diák letartóztatásban várja a tá, 
gyalást. mig társa szabadlábo 
van 
A hadbiróság különben még k 

másik izgatási és az uj rendtő, 
vénybe ütköző büncselekménny. 
foglalkozik ma délután. Az egyil 
nek vádlottai Illés József és éde 
anyja, özv. Illés Józsefné. akikn 
izgató tartalmu röpcédulákat 4 
láltak. A másik ügyben amel 
szintén ma kerül tárgyalásra. 
váddlott Crucian loan és Cuck (0 
loman oradeai vasgárdista diákol 
akik a mult év (juniusában a fe 
oszlatott vasgárda tagjait titko 
összejövetelre hivták össze. A há 
rom izgatási pernek rengeteg la 
nuja van a tárgyalásra beidézve. 

................. 

A szegény ember szerencséje 
(CLUJ.) Napok óta sokat beszél 

nek a városban Sz. Jenő vasuti mi 
helymunkás szerenecséjéről, akirt 
nehéz kisebbségi és munkássors 
ban élve, mosolygott reá a szeren 
cse istenasszonya. Sz. Jenő, a sol 
gond között megvásárolt ország 
fejlesztési kölcsönkötvényével 
mililiós nyereményt nyert. Monda 
ni sem kell. hogy Sz. Jenő család. 
jában és ismerősei között nagy az 
öröm. mert mindenki örül annak 
hogy a többnyire csak gazdag 
embereket pártoló szenencse kivé 
telesen egy szegény kisebbségi 
munkásember számára elentett ő 
örömet és boldogságot. elh 
................. 

Mi történt Ban Teodor 
A40000 ejes váttojával 

(CLUJ.) Érdekes ügyben kezdet! 
tárgyalást a helyi törvényszék ille 
tékes tanácsaa Még 1928-ban tör- 
tént, hogy Ban Teodor 40 ezer lej 
kölcsönt vett fel a huedini Nép- 

tett, mire dr. Kabdebó Constantin 
bankügyész magához hivta és fel 
szólította a váltó kigyenlítésére 
Bán megigérte, hogy másnap fizel 
Közben megjegyezte hogy melyik 
doszárba teszi el az ügyvéd az ő 
váltóját. Félóra mulva visszajött és 
dr. Kabdebó távollétében azt mon- 
dotta az irodavezetőjének, hogy 
valami levelet akar írni, emgedjék 
meg. hogy az irodában elvégezhes 
se Egy alkalmas pillanatban az 
után kicsente a váltót a megjegy- 
zett doszárból és azután meglépett 
Nemsokkal később az ügyvéd ész- 
revette a turpiságot s azoanal in 
tézkedett, hogy Bánt a csendőrök 
kérdőre vonják. A vonaton kanpták 
le de a váltót már nem találták 
néla, utközben megsem nisítette. 
A mai tárgyaláson Bán, akit elő- 

zőleg tizenötször idéztek meg. ta 
gadta a terhére rótt cselekményt 
A tárgyalás lapzártakor még fo 
lyik. 

......................... 

- Jegyzők kongresszusa Teg 
nap délelőtt 11 órakor kezdődött 
meg az erdélyi és bánátt jegyzők 
kongresszusa, a prefektura dászter 
mében, A kongresszuson, amely a 

merü nproblémáit letárgyalta és 
memorandumba foglalta, a kor- 
mányhoz fogja juttatni. 

CENZURAT


